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OMR카드 작성 요령

★ 컴퓨터용 수성 사인펜을 사용하여 까맣게 색칠하되, 선 밖으로 나가지 않도록 주의합니다.

─ 답안지 작성 요령 ─

9 2 1 6 4 2 0 8 5 3 53 ②④① ⑤③

① 단체명, 학년, 이름을 씁니

다. 단체명과 이름은 한글

로 쓰고, 학년은 숫자 3,

4, 5, 6을 씁니다.

③ 학생 본인의 휴대전

화번호를 쓰고, 해당

숫자 밑의 번호를 까

맣게 색칠합니다.

④ 수험표에 있는 주민

등록번호를 쓰고, 해

당 숫자 밑의 번호를

까맣게 색칠합니다.

⑤ 아래쪽에 있는 내용과 같

이 답을 표기합니다. 궁금

한 것은 꼭 선생님께 여쭈

어 보도록 합니다.

② 수험표에 있는 수험번

호를 숫자로 쓰고, 해

당 숫자 밑의 번호를

까맣게 색칠합니다.

단답형 주관식 문제의 경우에는 천, 백,

십, 일의 자리에 맞추어 표기합니다.

순서대로 늘어놓는

문제의 경우에는

천, 백, 십, 일의 자

리에 차례로 표기합

니다.

객관식 문제의 경우에는

일의 자리에 표기합니다.

답의 형태가 . 인

경우에는 안에 알

맞은 수를 십, 일의

자리에 차례로 표기

합니다.
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1번~25번은기본과정으로 1문항당 4점씩 100점

만점입니다.

[풀이] ① 2.07= ③ 0.419=

④ 0.67= ⑤ 0.003=

[답] ②

3
1000

67
100

419
1000

207
100

2. 원기둥은 어느 것입니까? ₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩ ( )

① ② ③

④ ⑤

4. 원뿔의 높이는 몇 cm입니까?

5 cm

13 cm
12 cm

( )cm

[풀이] 원뿔의 높이는 원뿔의 꼭짓점에서 밑면에 내린 수선의 길이

이므로 12cm입니다.

[답] 12

3. 다음 중 틀린 것은 어느 것입니까?₩₩₩₩₩₩₩₩ ( )

① 7 대 15  ➞ 7：15

② 9와 8의 비 ➞ 9：8

③ 7에 대한 5의 비 ➞ 5：7

④ 2의 9에 대한 비 ➞ 2：9

⑤ 4에 대한 7의 비 ➞ 4：7

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[풀이] ⑤ 4에 대한 7의 비 ➞ 7：4

[답] ⑤

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

[풀이] ① 사각기둥 ② 원뿔

④ 사각뿔 ⑤ 구

[답] ③

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

5. 희선이네 반 학생들이 좋아하는 계절을 조사하여 나타

낸 띠그래프입니다. 여름을 좋아하는 학생은 전체의 몇

%를 차지합니까?

[풀이] 봄：25%, 여름：35%, 가을：15%, 겨울：25%

[답] 35

1. 소수를 분수로 바르게 나타낸 것은 어느 것입니까?

₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩ ( )

① 2.07= ② 0.83=

③ 0.419= ④ 0.67=

⑤ 0.003= 3
100

67
10

419
100

83
100

207
1000

학생들이 좋아하는 계절

겨울�

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100(  )%

봄� 여름� 가을�

( )%

6. 사각뿔의 전개도는 어느 것입니까? ₩₩₩₩₩₩₩ ( )

① ② ③

④ ⑤

[답] ④

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

7. 오른쪽 원의 원주를 구하여 안에 알

맞은 수를 차례로 쓰시오.

[풀이] 26_3.14=81.64(cm)
[답] 8, 1, 6, 4

26 cm

［답안표기법］ 안에 알맞은 수를 답란의 천, 백, 십, 일의

자리에서 차례로 찾아 색칠합니다.

. cm



12. 은호네 모둠 학생들의 몸무게를 나타낸 표입니다. 몸

무게가 46.2kg 이상 47.4kg 미만인 학생은 모두 몇

명입니까?

( )명

[풀이] 몸무게가 46.2kg과 같거나 많고 47.4kg보다 적은 사람은

은호, 정혜, 지원으로 3명입니다.

[답] 3

11. 분수를 소수로 고쳐서 계산할 때, 몫이 나누어 떨어지

지 않는 것은 어느 것입니까? ₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩ ( )

① 3 ÷0.2 ② 1 ÷0.4

③ 2 ÷0.6 ④ 3 ÷1.2

⑤ 3 ÷2.52
5

3
4

3
8

4
5

3
5

10. 굵기가 일정한 철근 1 m의 무게가 13 kg일 때,

이 철근 1m의 무게는 몇 kg입니까?

( )kg

4
5

3
20
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[풀이] 13 ÷1 = ÷ = _ =12(kg)

[답] 12

20
23

69
5

23
20

69
5

3
20

4
5

[풀이] ① 18  ② 4.5  ④ 3.125  ⑤ 1.36

[답] ③

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

이름

몸무게(kg)

8. 오른쪽 평면도형을 회전축을 중심으로 하여 1

회전 시켰을 때에 만들어지는 입체도형은 어느

것입니까?₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩( )

① ② ③

④ ⑤

[풀이] ① ② ③ ⑤

[답] ④

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

은호 지은 민우 정혜 지원 주영

46.2 43.9 47.4 46.3 47.2 46.0

3

1

4

1

9. 나눗셈의 몫이 다른 하나는 어느 것입니까? ( )

① 33.36÷1.39 ② 3.336÷13.9
③ 333.6÷13.9 ④ 3336÷139
⑤ 33360÷1390

[풀이] ①, ③, ④, ⑤：24, ②：0.24

[답] ②

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

13. 다음 식을 만족하는 ㉠을 구하여 안에 알맞은 수를

차례로 쓰시오.

[풀이] ㉠_6.93=63.063, ㉠=63.063÷6.93=9.1
[답] 9, 1

［답안표기법］ 안에 알맞은 수를 답란의 십, 일의 자리에서

차례로 찾아 색칠합니다.

.

㉠_6.93=63.063

14. 다음 전개도로 만들 수 있는 원기둥의 부피는 몇 cm3

입니까?

( )cm3

[풀이] 10_10_3.14_16=5024(cm3)

[답] 5024

20 cm

16 cm

15. 현정이네 반 학생들이 좋아하는 과목을 조사하여 나

타낸 원그래프입니다. 수학을 좋아하는 학생이 9명이라

면, 현정이네 반 학생은 모두 몇 명입니까?

( )명

[풀이] 현정이네 반 학생 수를 라 하면

_ =9, =9÷ =9_ =36(명)입니다.

[답] 36

100
25

25
100

25
100

국어�
(     )30%

수학�
(     )25%

사회�
(     )15%

기타�
(     )10%

(     )20%
과학�

좋아하는 과목
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16. 다음을 계산하면 얼마입니까?₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩₩ ( )

19. 규칙에 따라 쌓기나무를 쌓아갈 때, 5째 번에 올 모양

을 만들기 위해서 필요한 쌓기나무는 몇 개입니까?

( )개

[풀이] 쌓기나무의 수는 1, 5, 14, …와 같이 전 단계의 개수보다 4

개, 9개, …씩 늘어납니다.

따라서 8째 번에 올 모양을 만들기 위해서 필요한 쌓기나무는

1+(2_2)+(3_3)+(4_4)+(5_5)
=1+4+9+16+25=55(개)입니다.

[답] 55

18. 맞물려 돌아가는 두 톱니바퀴 ㉮와 ㉯가 있습니다. ㉮

톱니바퀴가 6바퀴를 돌 때, ㉯ 톱니바퀴는 13바퀴를 돈

다고 합니다. ㉮의 톱니 수가 78개일 때, ㉯의 톱니 수

는 몇 개입니까?

( )개

[풀이] ㉯의 톱니 수를 라 하면

6：13= ：78 ➞ 13_ =6_78, 13_ =468,
=468÷13=36(개)

[답] 36

[풀이] 0.3_1 +(7.4-6 )÷0.3

= _ +0.6÷0.3= +2=2

[답] ③

3
8

3
8

5
4

3
10

4
5

1
4

［답안표기법］답란의 일의 자리에서 답을 찾아 색칠합니다.

① 1.4 ② 1.625 ③ 2

④ 2 ⑤ 3.875
3
40

3
8

. . .

첫째� 둘째� 셋째�

0.3_1 +(7.4-6 )÷0.34
5

1
4

17. 오른쪽 직사각형을 회전축을 중심으

로 하여 1회전 시켰습니다. 이 때, 얻어

지는 회전체를 회전축을 품은 평면으로

잘랐을 때 생기는 단면의 넓이는 몇

cm2입니까?

( )cm2

[풀이]

(단면의 넓이)=(4_12)_2=96(cm2)

[답] 96

12 cm 12 cm

4 cm 4 cm

12 cm

4 cm

20. 다음 4장의 숫자 카드를 한 번씩 사용하여 네 자리 수

를 만들 때, 만들 수 있는 홀수는 몇 가지입니까?

( )가지

[풀이] 5089, 5809, 8059, 8095, 8509, 8905, 9085, 9805로

8가지입니다.

[답] 8

21. ㉮=2.4, ㉯=4 , ㉰=1.5일 때, 다음을 계산하여

안에 알맞은 수를 차례로 쓰시오.

4
5

.

(㉮+㉯÷㉰)_㉯-㉮

[풀이] (2.4+4 ÷1.5)_4 -2.4

=(2.4+3.2)_4 -2.4

=5.6_4 -2.4

=26.88-2.4=24.48

[답] 2, 4, 4, 8

4
5

4
5

4
5

4
5

［답안표기법］ 안에 알맞은 수를 답란의 천, 백, 십, 일의

자리에서 차례로 찾아 색칠합니다.

22. 정사각형의 안쪽에 반원 4개를 그렸습니다. 색칠한

부분의 넓이는 몇 cm2입니까?

[풀이] 구하려는 넓이는 색칠한 부분의 넓이의 2배

와 같습니다.

(10_10_3.14÷2-20_10÷2)_2
=(157-100)_2
=57_2=114(cm2)

[답] 114

20 cm

20 cm

20 cm

20 cm

( )cm2

1

2

0 5 8 9
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[풀이] ㉮ 자동차는 1km를 갈 때 10.76÷134.5=0.08(L)의 휘발
유가 필요하고, ㉯ 자동차는 1km를 갈 때 8.88÷148=
0.06(L)의 휘발유가 필요하므로 1km를 갈 때마다 0.08-
0.06=0.02(L)의 차이가 납니다.
따라서 1L의 차이가 나는 것은 50km를 달렸을 때입니다.

[답] 50

23. 오른쪽 그림과 같이 원과 삼각형을

겹쳐 놓아 새로운 도형을 만들었습니

다. 겹쳐진부분의넓이는원의 , 삼

각형의 25%이고, 삼각형의 넓이는

48cm2입니다. 만들어진 도형의 넓이는 몇 cm2입니까?

( )cm2

4
7

[풀이] (겹쳐진 부분의 넓이)=48_0.25=12(cm2)

(원의 넓이)=12÷ =21(cm2)

따라서 만들어진 도형의 넓이는 21+48-12=57(cm2)입

니다.

[답] 57

4
7

24. ㉮ 자동차는 휘발유 10.76L로 134.5km를 갈 수

있고, ㉯ 자동차는 휘발유 8.88L로 148km를 갈 수

있습니다. 두 자동차가 동시에 출발하여 같은 거리를 달

렸을 때 휘발유 사용량이 1L 차이가 나는 것은 몇 km

를 달렸을 때입니까?

( )km

25. 연못의 깊이를 재려고 긴 막대를 연못 안에 집어 넣었

습니다. 막대의 을 넣었더니 바닥에 닿지 않아, 그 나

머지의 만큼을 더 넣었더니 바닥에 닿았습니다. 물 위

에 남아 있는 막대의 길이가 28.5cm일 때, 연못의 깊

이를 구하여 안에 알맞은 수를 차례로 쓰시오.

. cm

5
8

3
5

26번~35번은심화과정으로 1문항당 5점씩 50점

만점입니다.

[풀이] 물 위에 남아 있는 막대의 길이는 전체 길이의

(1- )_(1- )= _ = 입니다.

(막대의 길이)=28.5÷ = _ =190(cm)

따라서 연못의 깊이는 190-28.5=161.5(cm)입니다.
[답] 1, 6, 1, 5

20
3

285
10

3
20

3
20

3
8

2
5

5
8

3
5

［답안표기법］ 안에 알맞은 수를 답란의 천, 백, 십, 일의

자리에서 차례로 찾아 색칠합니다.

95

1

2

1

1

4

26. 세 수 ㉠, ㉡, ㉢의 관계가 다음과 같을 때, ㉠을 구하

시오.

27. 진숙이는 맞으면 5점을 얻고, 틀리면 3점이 감점되는

시험에서 52점을 받았습니다. 시험 문제가 모두 20문

제라면, 진숙이가 틀린 문제는 몇 문제입니까?

( )문제

( )

( )cm3

㉠_㉡=9, ㉡_㉢=4, ㉠_㉢=36

[풀이] = = =

즉, ㉡= _㉠, 이것을 ㉠_㉡=9의 식에 넣어 보면

㉠_㉡=㉠_ _㉠=9, ㉠_㉠=9÷ =9_9=81입니다.

따라서 ㉠은 9입니다. [답] 9

1
9

1
9

1
9

1
9

4
36

㉡
㉠

㉡_㉢
㉠_㉢

[풀이] 맞은 개수를 15개라고 예상해서 확인해 보면

15_5-5_3=75-15=60(점)입니다.
52점보다 높으므로 맞은 개수를 줄여서 14개라고 예상해서

확인해 보면 14_5-6_3=70-18=52(점)입니다.
따라서 틀린 문제는 6문제입니다.

[답] 6

28. 다음 그림은 지름이 20cm인 원기둥을 비스듬히 잘

라낸 입체도형입니다. 이 입체도형의 부피는 몇 cm3입

니까?

[풀이] (10_10_3.14)_18-{(10_10_3.14)_6÷2}
=5652-942=4710(cm3)

[답] 4710

[풀이] 몫이 가장 크려면 (가장 큰 수)÷(가장 작은 수)이어야 합니
다. 36 이상 47 이하의 수에서 가장 큰 수는 47이므로 ■`는

47이고, 5.49 이상 7.13 이하의 수에서 가장 작은 수는

5.49이므로 ▲는 5.49입니다. 따라서 47÷5.49=8.561…
이므로 가장 큰 몫은 약 8.56입니다.

[답] 8, 5, 6

［답안표기법］ 안에 알맞은 수를 답란의 백, 십, 일의 자리

에서 차례로 찾아 색칠합니다.

12 cm
18 cm

29. 두 수 ■, ▲가 있습니다. ■는 36 이상 47 이하의 수

이고, ▲는 5.49 이상 7.13 이하의 수입니다. ■÷▲의

가장 큰 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 구하여

안에 알맞은 수를 차례로 쓰시오.

약 .
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30. 지은이네 반에 비치되어 있는 종류별 책의 수를 나타

낸 표입니다. 위인전의 수는 전체의 20%이고, 위인전

과 시집의 수의 비는 2：1이며, 동화책과 시집의 수의

비는 7：5일 때, 기타에 속하는 책은 몇 권입니까?

33. 다음 그림에서 ㉢에서 ㉣까지의 거리는 ㉡에서 ㉢까지

의 거리의 1 배이고, ㉣에서 ㉤까지의 거리는 ㉡에서

㉢까지의 거리의 80%입니다. ㉠에서 ㉤까지의 거리를

구하여 안에 알맞은 수를 차례로 쓰시오.

1
4

[풀이] ㉮를 ㉯에 씌운 단면의 모양에서

(선분 ㄴㄷ)：8=6：10
(선분 ㄴㄷ)=8_6÷10=4.8(cm)
(선분 ㄱㄴ)=14-4.8=9.2(cm)
따라서 (선분 ㄱㄹ)=9.2+8=17.2(cm)
입니다.

[답] 1, 7, 2

ㄱ�

ㄴ�

ㄷ�
ㄹ�ㅁ� 10 cm

6 cm

［답안표기법］ 안에 알맞은 수를 답란의 백, 십, 일의 자리

에서 차례로 찾아 색칠합니다.

( )권
[풀이] 전체 책의 수는 40÷0.2=200(권)입니다

시집의 수를 ■권이라고 하면

2：1=40：■ → 2_■=40, ■=20(권)입니다.
동화책의 수를 ●권이라고 하면

7：5=●：20 → 5_●=7_20, ●=28(권)입니다.
따라서 기타에 속하는 책의 수는

200-(40+20+28)=112(권)입니다. [답] 112

종류

책의 수(권)

위인전 동화책 시집 기타

40

. cm

14 cm 8 cm

6 cm
10 cm

［답안표기법］ 안에 알맞은 수를 답란의 천, 백, 십, 일의

자리에서 차례로 찾아 색칠합니다.

. km

9.15 km

4.2 km
㉠� ㉡� ㉢� ㉣� ㉤�

[풀이] (밑면의 넓이)=5_5_3.14=78.5(cm2)

(가장 큰 원기둥의옆면의 넓이)=10_3.14_10=314(cm2)

(둘째로큰원기둥의옆면의넓이)=4_3.14_4=50.24(cm2)

(가장 작은 원기둥의 옆면의 넓이)

=2_3.14_2=12.56(cm2)

(전체 옆면의 넓이)=314+50.24+12.56=376.8(cm2)

따라서 구하는 입체도형의 겉넓이는

78.5_2+376.8=533.8(cm2)입니다.

[답] 5, 3, 3, 8

［답안표기법］ 안에 알맞은 수를 답란의 천, 백, 십, 일의

자리에서 차례로 찾아 색칠합니다.

. cm2

32. 다음 그림과 같이 지름과 높이가 각각 10cm인 원기

둥에서 밑면의 지름과 높이가 각각 4cm인 원기둥을 파

낸 후, 다시 밑면의 지름과 높이가 각각 2cm인 원기둥

을 파냈습니다. 이 입체도형의 겉넓이를 구하여 안에

알맞은 수를 차례로 쓰시오.

34. 수학 시험에 출제된 문제는 40문제를 넘지 않습니다. 

효정이가틀린문제는전체의 이고, 은주가틀린문제는

6문제이며, 둘 중 한 사람이라도 맞힌 문제는 전체의

입니다. 두 사람이 모두 맞힌 문제의 수가 전체의 를

초과하였을 때, 이 두 사람이 모두 맞힌 문제는 몇 문제

입니까?

( )문제

2
3

5
6

1
5

31. ㉮, ㉯와 같은 원뿔 모양의 고깔이 있습니다. ㉮를 ㉯

에 씌웠을 때, 전체 높이를 구하여 안에 알맞은 수를

차례로 쓰시오.

㉮ ㉯

[풀이]디지털시계가나타내는시각

의 시간이 숫자 1, 2, …, 8, 9일 때, 주어진 조건을 만족하는

경우를알아보면다음과같습니다.

1：01, 1：11, 1：21, 1：31, 1：41, 1：51 → 6가지

2：02, 2：12, 2：22, 2：32, 2：42, 2：52 → 6가지

⋯

9：09, 9：19, 9：29, 9：39, 9：49, 9：59 → 6가지

➞ 6_9=54(가지)
디지털시계가 나타내는 시각의 시간이 숫자 10, 11, 12일 때

는 10：01, 11：11, 12：21으로 3가지입니다.

따라서 54+3=57(가지)입니다. [답] 57

35. 디지털시계가 나타내는 시각 중에는 |보기|와 같이 숫

자를 앞에서부터 읽으나, 뒤에서부터 읽으나 같은 경우

가 있습니다. 어느 날 정오부터 자정까지 디지털시계가

나타내는 시각 중에서 이와 같은 경우는 모두 몇 가지입

니까?(단, |보기|의 경우도 포함합니다.)

( )가지

11:11 ➞ 1111,   3:03 ➞ 303
|보기|

[풀이] 전체 문제의 수를 라고 하면

(두 사람이 모두 맞힌 문제의 수)

=(효정이가 맞힌 문제의 수)+(은주가 맞힌 문제의 수)-(둘
중 한 사람이라도 맞힌 문제의 수)

= _ +( -6)- _ = _ -6

_ `는 자연수가 되어야 하므로 전체 문제의 수는 30문제

입니다. 따라서 두 사람이 모두 맞힌 문제의 수는

_30-6=23(문제)입니다. [답] 23
29
30

29
30

29
30

5
6

4
5

[풀이] ㉡에서 ㉢까지의 거리를 라 하면

(㉠~㉡)=(4.2- )km, (㉢~㉣)=(1 _ )km,

(㉣~㉤)=(0.8_ )km입니다.

4.2- +9.15=4.2+1 _ +0.8_ ,

=9.15÷3.05=3(km)
따라서 (4.2-3)+9.15=10.35(km)입니다.

[답] 1, 0, 3, 5

1
4

1
4
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